要闻集萃

我市召开民族宗教界 迎新春座谈会

■通 讯 员 胡 颖 融媒体记者 张桐恺

本报讯 昨日上午,市民族宗教 界迎新春座谈会在慈云禅寺召开。市 委常委、市委统战部部长吴晓丹出席 座谈会。市民宗局相关领导、市民族 宗教界代表人士参加座谈。

吴晓丹代表市委市政府向民族宗 教界人士致以新春祝福和亲切慰问, 对过去一年全市民族宗教界在助力社 会稳定、增进民族团结、促进宗教和顺 等方面作出的积极贡献和取得的成绩 表示感谢和祝贺。

吴晓丹强调,2024年是新中国成 立75周年,是实现"十四五"规划目标 任务的关键之年,希望全市各民族宗 教团体进一步加强政治、队伍和制度 建设,把准正确方向,加强交流借鉴, 积极建言献策,弘扬传统美德,继续发 挥好联系党和群众的桥梁纽带作用, 为宗教中国化淮安新实践走深走实及 淮安高质量发展作出更多贡献。春节 将至,吴晓丹希望大家守牢安全底线, 时刻绷紧安全管理这根弦,确保广大 信教群众度过一个安全、欢乐、祥和的

省红十字会来淮开展 "红十字博爱送万家"慰问活动

■通 讯 员 从 意 曹玲玲 融媒体记者 高婷婷

本报讯 "你们冒着严寒来看我 们,我们心里暖暖的。"日前,在淮安区 一位患病儿童家中,其家人接过省红 十字会送来的慰问品,激动得红了眼

为大力弘扬人道主义精神,省红 十字会党组成员、副会长陆红一行来 淮开展"红十字博爱送万家"慰问活 动,并调研我市红十字会工作,市红十 字会主要负责人陪同。

陆红一行先后走访清江浦区、淮 安区,人户慰问大病困难家庭,同他们 拉家常、问冷暖,亲切询问家庭生活、

身体状况、收入来源等情况,为他们送 上慰问品、慰问金和新春祝福。实地 调研市红十字会储备库和应急救护培 训基地、江苏护理职业学院应急救护 培训基地、周恩来纪念馆红十字救护 站、清江浦区港口社区博爱家园、淮安 区楼东社区博爱家园,并与市红十字 会工作人员座谈。

座谈会上,陆红详细了解了我市 过去一年红十字工作开展情况,对我 市红十字工作不断创新思路、抓好人 道救助工作、稳步推进应急救援服务 和志愿服务表示肯定,鼓励我市红十 字会要继续发挥自身优势,为群众提 供更加优质、高效的红十字服务。

市属国企推进2024年 竞争性融资计划路演活动举办

■融媒体记者 徐 薇

本报讯 为进一步宣传我市国有 企业融资交易服务平台,帮助金融机 构充分了解平台工作规则和交易流 程,昨日下午,市国资委联合市国联集 团、市城发集团、市交通控股集团、市 文旅集团、市金融发展集团,举办推进 2024年竞争性融资计划路演活动。

路演环节,市属五家国企代表分 别介绍企业发展情况和2024年融资 计划;江苏银行淮安分行等金融机构 介绍金融政策、金融产品及投资愿景 等。

我市在全国率先探索搭建"国有

企业融资交易服务平台",建立国有企 业融资信息市场化发布和线上竞争性 融资机制。2023年,全市国有企业所 有资金融通业务,均通过该平台开展 线上竞争性比选、开拓银企合作数字 化快速通道。该平台运营一年来,共 入驻222家金融机构,金融机构线上 融资交易业务参与率79.2%;全市国 有企业已开展融资交易业务1093笔, 累计金额2225亿元;"应上尽上"比例 99.89%,初步形成国企融资交易大市 场。2024年,我市将进一步完善该平 台系统功能和运行机制,线下加强银 企交流,打破银企信息壁垒。

市自然资源和规划局淮阴分局党委 召开专题民主生活会

■通 讯 员 包卫兵

融媒体记者 吴海涛

本报讯 日前,市自然资源和规 划局淮阴分局党委召开专题民主生活

会前,该局党委班子成员集中学 习习近平总书记关于党的建设的重要 思想和关于严肃党内政治生活的重要 论述等,研究制定专题民主生活会方 案,参会人员按要求认真进行谈心谈 话,并广泛征求有关单位部门意见建 议,系统梳理检视问题,结合典型案例 进行剖析,认真撰写对照检查材料,为 开好专题民主生活会打下了坚实基

会上,该局党委通报了2022年度 民主生活会及主题教育检视问题,省、 市、区委巡视巡察问题整改落实情 况。参会党委委员逐一对照检查,严 肃认真开展批评与自我批评。针对做 好专题民主生活会"后半篇文章",该 局党委作出具体部署,要求全体党员 干部在锤炼忠诚政治品格上持之以恒 下功夫、在推进整改达标见效上持之 以恒下功夫、在培养求真务实作风上 持之以恒下功夫、在坚持党的自我革 命上持之以恒下功夫。



昨日,市消防救援支队的"蓝老师"走进小学课堂,为孩子们送上一堂生动 的消防安全知识课,通过消防安全实验、案例讲解、情景模拟、游戏互动等方式, 增强孩子们的消防安全意识。 ■融媒体记者 刘志钧

淮安区:"巡查+管理"确保河湖平稳运行

■通讯员 江凤玉 侯 路

为推进河湖管理工作,2023年,淮 安区以保护河湖水利工程完好、充分发 挥工程效益为目标,实行"巡查+管理" 模式,预防并及时发现、处理水事违法 行为,维护河湖正常水事秩序,确保河 湖水利工程功能正常发挥。

"日常巡查+专项巡查" 保障水事秩序

淮安区境内有流域性河道6条,总 长度189.2公里;区域性骨干河道11 条;省管湖泊2处,分别为白马湖、里下 河湖荡。

开展日常巡查。淮安区水利局对 流域性河道和省管湖泊每周巡查不少 于2次,涉及涉河建设项目的河段和险 工段结合实际增加巡查频次,其他河道 每周巡查不少于1次。2023年,累计巡 查流域性河道21472公里,更新各类标 牌37处,维护限高设备警示标志4处,

处理违规倾倒垃圾、破坏堤防等行为

开展专项巡查。为更好提高巡查 实效,开展河湖保护专项整治行动,由 区水利局联合区法院、区检察院、区公 安分局、区司法局开展河湖安全保护专 项执法行动,排查问题13个。

开展水源地巡查管理。淮安区河 道湖泊管理所对里运河、白马湖等开展 专项检查58次,增加更新告知牌8处, 维修护栏约100平方米,清理杂草约7 万平方米,有力保障了广大居民饮水安

"项目监管+现场核查" 维护河道安全

做好涉河建设项目监管。淮安区 水利局按照行政许可要求,组织相关水 管单位开展264省道跨苏北灌溉总渠 和淮河入海水道大桥、上河港建设、宁 淮铁路等工程的后续监管工作,将其作 为日常巡查重点堤段。如淮河入海水 道沿线管理站累计开展检查 1200 余

次、专项检查15次,交办拆除阻水坝3 处、清除阻水障碍物2处,责令恢复堤 防原样2处。做好涉河项目行政许可 审批和服务,依法审批涉河建设等行政 许可5件,审批市水利局交办的小微涉

做好部、省级卫片现场核查工作。 上级水行政主管部门下发的各系统平 台河湖遥感点位涉及淮安区的共计 4252处,包括水利部"河湖清四乱"系 统1543处、省水利厅河湖核查信息系 统等2494处、市水利局大运河无人机 点位215处,淮安区水利局组织相关水 管单位对照坐标索引用时100多个工 作日,调查拍照4639张,全面完成现场 复核,维护了河道运行安全。

"水法宣传+常态管理" 提升管理水平

河湖良好的生态环境,离不开社会 的关心和爱护。

加强水法宣传。淮安区水利局利 用3月22日世界水日和中国水周的契

机,组织各水管单位通过悬挂横幅、发 放宣传册、印发水法律法规摘编等方式 进行宣传;开展水法规专题入村宣传活 动,现场解读案例。

做好河道常态管理,抓好河湖堤防 工程维修养护。淮安区水利局通过向 上争取资金,对淮河入海水道、苏北灌 溉总渠管理范围内的坑塘进行了平整、 清杂等;对大运河管理范围内的树木及 草皮进行施肥、修剪、补植、病虫害防治 等;对古黄河部分雨淋沟进行修复;抓 好涵闸维修保养。淮安区河道湖泊管 理所先后19次对淮河入海水道沿线6 座穿堤涵闸进行维修保养,3次抢修应 急电力线路,确保每座涵闸正常运行。 提升常态管理水平,组织管理人员进行 无人机培训,实现"无人机+平板+执法 艇+人工"相结合的方式开展巡查,通 过高科技巡查方式,发现7起圈圩和搭 建棚房违法行为,经过法律宣传,当事 人全部自行拆除,提高了巡查效率,提 升了河湖管理水平,确保了河湖平稳运

-埠市集·遇见胡杨河"开市



■融媒体记者 北 半 周建来 黑 王子恒

本报讯 昨日下午,"一埠市集· 遇见胡杨河"在淮安市金融中心B区 广场开市。

据悉,此次活动由市委宣传部、淮 安对口援疆工作组指导,淮安市国联 集团、新疆天北城投主办,新疆生产建 设兵团第七师胡杨河市文体广旅局、

淮安市金融中心、江苏清江浦文化创 意产业投资发展有限公司、淮安市全 域旅游营销有限公司协办。活动为期 三天,至1月28日收官,旨在进一步塑 造文化消费新场景,持续打造"一埠市 集"文化消费品牌,聚焦"遇见胡杨河" 核心元素,为市民提供全新美好生活 体验,促进淮安对口援疆工作,搭建淮 安与胡杨河两地文化商贸交流平台。

走进市集,绚丽的灯笼挂在摊位 两旁,"龙行大运""龙年如意"等喜庆 的条幅十分醒目,红红火火的对联、福

字点缀其间,处处洋溢着浓浓的烟火 气,年味儿十足。

"一埠市集•遇见胡杨河"设置了原 创品牌、创意手作、搞点艺术、吃点喝 点、品味新疆等多个板块,共计50多个 摊位,不仅新年元素满满,更开设了"天 山好物""疆小妹"主题摊位,果汁果酱、 肉类、奶制品、蜜饯干果等众多好物让 市民感受地道新疆风味、胡杨风味。

美食俘获了人们的味蕾,市集内 的生活好物、文创产品、非遗作品、特 色活动同样让人目不暇接。扎染娃 娃、创意书画、手作花卉等五花八门的 精美好物让市民眼前一亮。精彩的新 疆舞表演,免费的新疆服饰体验,"阿 凡提与小毛驴"特色拍照点,胡杨河市 老物件展厅等,让市民一秒"穿越"到 新疆。写春联、西游角色巡游、乐队演 出、戏曲演出和有奖集章游戏等活动 为市集增添了不少趣味。"新疆葡萄干 和红枣又大又甜,绝对!""新疆元素满 满,很有创意。""演出特别精彩,我打 算明天再来一趟。"市集现场,市民朋 友纷纷点赞。

省十四届人大二次会议胜利闭幕

(上接A1版)不断地解决真问题、真解 决问题,坚决反对和纠治形式主义、官 僚主义,使各方面工作扎扎实实、踏踏 实实向前推进,经得起实践、人民和历

信长星强调,今年是全国人民代表 大会成立70周年,也是省人民代表大

会成立70周年。要坚持好、完善好、运 行好人民代表大会制度,不断开创江苏 人大事业高质量发展新局面。人大代 表是人大工作的主体,要更好支持代表 发挥作用、贡献力量。各位代表回到各 自岗位上要带头宣传好贯彻好会议精 神,当好桥梁纽带,把各方面智慧力量

凝聚到奋斗目标上来,共同为谱写"强 富美高"新江苏现代化建设新篇章作出

在主席台就座的有,省委副书记、 省长许昆林,省领导张义珍、沈莹、张 忠、张爱军、韩立明、惠建林、刘小涛、刘 建洋、储永宏、马欣、胡广杰、夏心旻、方 伟、李耀光、徐缨、赵岩,驻苏部队、省法 院、省检察院领导程晓健、夏道虎、石时 态、江静,南京市领导陈之常、龙翔,老 同志梁保华、李学勇、许仲林、张连珍、 蒋定之、李小敏、王燕文、许仲梓、马秋 林、阎立、胡金波、王荣平、刘华,省政府 秘书长吕德明等。

迎风破浪展现经济大省挑起大梁的担当

(上接A1版)

一分部署,九分落实。当前,摆在 我们面前最紧迫的任务,就是要不折不 扣、积极主动、聚合众力、聚焦实际问 题,以钉钉子精神狠抓落实。要不折不 扣贯彻落实党中央决策部署,真正学深 悟透、贯彻落实习近平总书记重要讲话 精神和党中央决策部署,始终心怀"国 之大者",自觉当好"施工队长"。要积

极主动、雷厉风行,迎风破浪、奋楫争 先,在复杂局面中把握主动、创造优 势、赢得未来,展现经济大省勇挑大梁 的担当。要聚合众力,善于调动一切可 以调动的积极因素,团结一切可以团结 的力量,推动全省上下形成干部敢为、 地方敢闯、企业敢干、群众敢首创的生 动局面,共同开创事业发展新天地。要 弘扬钉钉子精神,按照确定的"施工

图",拿出锲而不舍、善作善成的韧劲, 一件一件去做,一个一个去钉,一锤接 着一锤敲,确保干一件成一件、积小胜 为大胜。要聚焦实际问题,紧盯发展所 需、改革所急、基层所盼、民心所向,大 兴调查研究,不断解决真问题、真解决 问题,使各方面工作扎扎实实、踏踏实 实向前推进,经得起实践、人民和历史

时代大潮奔腾向前,使命重托催人 奋发。让我们更加紧密地团结在以习 近平同志为核心的党中央周围,牢记嘱 托、感恩奋进,坚定信心、勇毅前行,奋 力做好今年各项工作,努力交出"走在 前、做示范"的好答卷,为推进强国建 设、民族复兴伟业作出江苏新的更大贡

淮安代表团代表提交议案建议53件

(上接 A1 版)酸甜苦辣皆为营养,适度 惩戒才是完整的教育,但教育惩戒的 实施需要因地制宜,要完善法律依据 保障师生权益,细化权责边界,明确施 行程序。同时,还要加强宣传教育,赢

得家校社配合。周恩来红军小学教育 集团将认真传达学习省人代会精神, 全力培养堪当民族复兴大任的时代新

省人大代表、盱眙县黄花塘镇芦沟

社区党总支书记徐玲说:"回去之后,我 要把省政府工作报告中关于乡村振兴 的内容及时准确传达给村民,让他们更 详细地了解关于乡村振兴的最新政策, 让大家知道省委省政府对我们农村的

关心重视,增强村民们共建美丽、富裕 乡村的信心。同时,我也要继续倾听村 民的建议,争取把更多老百姓的声音带 到省两会上。'

高铁淮安东站 预计发送旅客86万人次

(上接A1版)无法带上车的物品可选 择使用快递寄送。

高铁淮安东站工作人员提醒,为 进一步方便旅客购票出行,铁路部门 扩大了车票改签范围。旅客在开车 前和开车后当日均可改签预售期内 车票,开车前48小时以上的,不收取

改签费;开车前不足48小时及开车 后,改签乘车日期之前(含当日)车票 的不收取改签费,改签乘车日期之后 车票的根据办理时间梯次核收改签 费,具体改签规则可通过铁路12306 网站和车站公告查询。

淮安交警 启动高等级勤务模式

(上接 A1 版)最大限度消除事故隐患,

全力预防重特大道路交通事故发生。 根据省气象部门预测,今年春运 期间部分地区气温偏低,易出现低能 见度浓雾天气。恶劣天气与出行高峰 叠加,容易导致车辆与人员滞留,高速 公路、桥梁、隧道、坡道、互通等重点路

段事故防范工作压力较大。对此,交 警部门提醒广大市民,一旦遇到雨雾 冰雪恶劣天气,非必要不开车,如果一 定要开车,司机朋友务必集中注意力, 减速慢行,保持安全距离,正确使用灯 光,谨慎驾驶,确保行车安全。